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تقديم
تهــدف هــذه الدراســة الــى التعــرف علــى معــارف المقدســيين حــول حقهــم فــي المشــاركة الانتخابيــة ومــدى وعيهــم 
ورغبتهــم لممارســة هــذا الحــق، كمــا وتحــاول فهــم اتجاهاتهــم نحــو جــدوى هــذه الانتخابــات فــي مدينــة القــدس، وفيمــا 
إذا كان لمشــاركتهم هــذه أي دور فــي تغييــر واقــع الحــال ســواء مــن الناحيــة الاجتماعيــة أو الناحيــة السياســية الســيادية 

فــي المدينــة.

هــذه المســح هــو نشــاط مــن أنشــطة مشــروع تديــره مؤسســة الرؤيــا الفلســطينية ومركــز ACT لدراســة وحــل النزاعــات 
وبتمويــل مــن مؤسســة كونــراد أدنــاور الألمانيــة، مشــروع يهــدف الــى تفعيــل دور الشــباب فــي خلــق جــدل وحــوار حــول 

قضايــا ملحــة تقلــق المجتمــع الفلســطيني المقدســي فــي هــذه المرحلــة الحاســمة مــن تاريخــه السياســي.

إشكالية الانتخابات في مدينة القدس
 يحــق لــكل الشــعوب الحــرة المشــاركة فــي انتخــاب ممثليهــا فــي المؤسســات الحكوميــة المختلفــة، بما في ذلك الشــعب 
الفلســطيني، وذلــك علــى الأقــل اســتناداً الــى الاتفاقيــات الموقعــة بيــن الجانبيــن الإســرائيلي والفلســطيني فــي هــذا 
المضمــار. بعــد تأجيــل الانتخابــات عــدة مــرات بســبب الوضــع السياســي المتــردي المرتبــط بالسياســات الإســرائيلية 
اليمينيــة فــي الســنوات الأخيــرة والتــي تهــدف الــى تعزيــز الاســتيطان وضــم مدينــة القــدس بشــكل نهائــي، إضافــة 
ــة  ــن فــي الضف ــن السياســيين المركزيي ــن الفصيلي ــزاع بي ــل فــي الن ــي المتمث ــردي الوضــع الفلســطيني الداخل ــى ت ال
ــاول الســلطة  ــات فــي كل المناطــق الفلســطينية، تح ــراء الانتخاب ــذي صعــب ويصعــب اج ــزة وال ــة وفــي قطــاع غ الغربي
الفلســطينية مــرة أخــرى إجــراء انتخابــات عامــة وانتخابــات محليــة فــي طرفــي الوطــن )الضفــة الغربيــة وقطــاع غــزة( فــي 
وقــت تحــاول فيــه جاهــدة أطــراف إقليميــة، عربيــة ودوليــة تصفيــة القضيــة والوصــول الــى حــل نهائــي ينهــي الصــراع 

الإســرائيلي الفلســطيني بشــكل دائــم، علــى حســاب الجانــب الفلســطيني.

منــذ ســن قانــون الأســاس فــي العــام 1980 »القــدس عاصمــة إســرائيل« لــم يتوانــى الاحتــال الإســرائيلي حتــى بعــد 
توقيعــه علــى اتفاقيــة أوســلو فــي توســيع الاســتيطان فــي المدينــة والســيطرة علــى مــا تبقــى منهــا، وهندســة الواقــع 

فيهــا بحيــث يصعــب مســتقبلًا تغييــر الوضــع القائــم وبقــاء المدينــة كاملــة تحــت الســيطرة الإســرائيلية.

بالرغــم مــن وعــود الســلطة الفلســطينية المتمثلــة برئيســها محمــود عبــاس، فــي عقــد الانتخابــات العامــة فــي الضفــة 
الغربيــة بمــا فيهــا مدينــة القــدس وفــي قطــاع غــزة، الا أن الحواجــز والمعيقــات أكبــر بكثيــر مــن طموحاتهــا، وبالرغــم مــن 
التصريــح الواضــح، لا يوجــد هنــاك أي مقومــات تضمــن اجــراء الانتخابــات بصــورة ديمقراطيــة فــي قطــاع غــزة وفــي مدينة 
القــدس، إمــا بســبب رفــض الاحتــال لإجــراء الانتخابــات فــي مدينــة القــدس المتمثلــة مــن خــال تخويــف المقدســيين 
ســواء فــي الانتخــاب أو فــي الترشــح وتغليــب المصلحــة الفصائليــة علــى المصلحــة الوطنيــة فــي الضفــة الغربيــة وقطــاع 
غــزة. مــن ناحيــة أخــرى، ازدادت ضغــوط الشــارع علــى اجــراء تلــك الانتخابــات، آمليــن أن تســاعد هــذه الخطــوة علــى لــم 

الشــمل وعــاج الشــرخ بيــن طرفــي الوطــن وأن يتحســن الوضــع الفلســطيني تبعــاً لذلــك. 

ــة، فــا  ــة الغربي ــرى فــي الضف ــة بالمــدن الفلســطينية الأخ ــب مقارن ــال مرك ــع الح ــة القــدس، فواق ــق بمدين ــا يتعل فيم
تســتطيع الســلطة الفلســطينية فــرض الانتخابــات فيهــا مــن دون موافقــة الجانــب الإســرائيلي غيــر الراغــب فــي اجرائهــا 
أصــاً، بالرغــم مــن ســماحها ســابقاً فــي اجــراء الانتخابــات ســواء فــي العــام 1996 والعــام 2006-2005. ولكــن منــذ ذلــك 
الحيــن تغيــرت الحكومــة فــي إســرائيل، وأتــت حكومــة يمينيــة شــعبوية تــرى ضــرورة بنــاء الدولــة اليهوديــة وضــم القــدس 
ومناطــق »ســي« إضافــة الــى ضــم كل المســتوطنات الإســرائيلية فــي الضفــة الغربيــة وتوســيعها. حكومــة كهــذه 
بــدأت ومنــذ نشــأتها فــي محاربــة الهويــة الفلســطينية لمدينــة القــدس محاربــة شرســة، فمنــذ توليهــا اعتقــل ممثلــي 
ــة،  ــات والأنشــطة الفلســطينية فــي المدين ــع كل الفعالي ــم التشــديد ومن ــس التشــريعي، وت المقدســيين فــي المجل

واغلقــت المؤسســات الفلســطينية بشــكل ممنهــج، وقامــت بأســرلة الخدمــات بــكل أشــكالها وغيــر ذلــك الكثيــر. 

إضافــة الــى سياســة الاحتــال،  فــإن اختفــاء الوجــود الحكومي الفلســطيني القســري في المدينة، وشــعور المقدســيين 
بعــدم تنــاول قضاياهــم علــى المســتوى الحكومــي الفلســطيني بجديــة وبصورة منهجية من قبل الســلطة الفلســطينية، 
وغيــاب المؤسســات الحقوقيــة التــي تدافــع عنهــم مــن آلــة البطــش والهــدم والعنصريــة الإســرائيلية، رأينــا الكثيــر مــن 
المقدســيين إمــا عزفــوا عــن ممارســة الأنشــطة السياســية أو طــوروا آليــات تســاعدهم علــى التأقلــم والتكيــف مــع 
الواقــع المركــب فــي المدينــة، وتقليــل توقعاتهــم مــن الســلطة الفلســطينية كونهــا غيــر قــادرة علــى تغييــر واقــع الحــال 

فــي المدينــة.
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الهدف من التقرير
يهــدف هــذا التقريــر الــى التعــرف علــى معــارف المقدســيين الأساســية فــي حقهــم فــي الترشــح والانتخــاب فــي 
الانتخابــات العامــة والانتخابــات المحليــة الفلســطينية، والتعــرف علــى توجهاتهــم العامــة حــول المشــاركة فــي تلــك 

الانتخابــات. 

11 مجتمع وعينة الدراسة: .
بينهــم 341500  القــدس 901300 مــن  لبحــث السياســات )2019(، يســكن فــي  القــدس  بحســب احصائيــات مركــز 
فلســطيني )%38( أمــا بحســب كتــاب إحصــاء فلســطين الســنوي لنفــس العــام، فقــد كان عــدد الفلســطينيين ســكان 
مدينــة القــدس 435753 )الجهــاز المركــزي للإحصــاء الفلســطيني، 2019(. لحاجــة هــذه الدراســة تــم اختبــار عينــة مكونــة 
مــن 1000 شــخص بحســب العينــة الطبقيــة بحيــث يكــون هنــاك تمثيــل لبعــض المتغيــرات السوســيولوجية التــي حددتهــا 
لجنــة الدراســة كمتغيــرات مهمــة للفحــص )أحيــاء القــدس، الجنــس، العمــر، الحالــة الاجتماعيــة، الوضــع المهنــي، ســنوات 
الدراســة(. لقــد تــم اختيــار الأشــخاص علــى هــذا الأســاس بالطريقــة العشــوائية المتاحــة. قامــت الباحثتــان الميدانيــات 
بالتنقــل بيــن الأحيــاء والجلــوس فــي الحدائــق العامــة والتوجــه للماريــن وتعبئــة الاســتمارات. وزعــت عينــة الدراســة بحســب 

ــي )الجــدول 1 - 2 - 3 - 4 - 5(: ــرات السوســيولوجية كالتال المتغي

الجدول 1: توزيع العينة بحسب التجمعات السكانية

النسبةالعددالمنطقة 

707.0جبل الزيتون
22422.4بيت حنينا وشعفاط

777.7بيت صفافا 
262.6العيسوية

16216.2جبل مكبر وصور باهر
20320.3البلدة القديمة

10510.5سلوان وراس العمود
13313.3محيط البلدة القديمة )واد الجوز- سعد وسعيد والشيخ جراح(

1000100%

الجدول 2: توزيع العينة بحسب الجنس

النسبةالعددالجنس
39439.4ذكر

60060.0أنثى
60.6لم يجب

1000100%

الجدول 3: توزيع العينة بحسب الحالة الاجتماعية

النسبةالعددالحالة الاجتماعية
54154.1أعزب/عزباء

42242.2متزوج/ة
30.3مطلق/ة

292.9أرمل
80.8غير معرف 

1000100%
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الجدول 4: توزيع العينة بحسب الجيل

النسبةالعددالحالة الاجتماعية
48248.2من 18-24 

25-3025325.3
31-4011911.9
41-50868.6

51606.0 فما فوق
1000100%

الجدول 5: توزيع العينية بحسب الوضع المهني

النسبةالعددالوضع المهني

.33033طالب/ة
16816.8موظف/موظفة

21421.4عامل/عاملة
10210.2مستقل/مستقلة

13413.4لا أعمل
525.2لم يجب

1000%100

22 المعارف العامة للمقدسيين حول الانتخابات العامة والمحلية: .
للتعــرف علــى تلــك المعــارف، تــم ســؤال المشــاركين عــن معرفتهــم بحقهــم بالمشــاركة بالانتخابــات، ومــا إذا كانــوا 

يعرفــون مــن يمثلهــم فــي البرلمــان الفلســطيني فجــاءت النتائــج كمــا يظهــر فــي الجــدول )6( كالتالــي:

الجدول 6: معارف المقدسيين حول حقهم في الانتخاب وحول المرشحين

لانعمالبند

بحسب معرفتك، هل يحق للمقدسيون المشاركة بالانتخابات العامة )الانتخابات 
90.59.5الرئاسية الفلسطيني والبرلمان الفلسطيني(؟

بحسب رأيك، هل يستطيع المقدسيون المشاركة في انتخابات المجالس المحلية 
85.414.6والبلديات الفلسطينية؟

30.669.4هل تعرف إن كان هناك ممثلون للمقدسيين في المجلس التشريعي الفلسطيني؟

إن كانت اجابتك نعم، فكم عددهم؟

مــن بيــن مــن أجابــوا علــى الســؤال كان 
بــأن  أجابــوا  أشــخاص   4 فقــط  هنــاك 
هنــاك 6 ممثليــن للقــدس فــي البرلمــان 
الفلســطيني. الغالبيــة العظمــى لــم تجــب 
عــن الســؤال أو أجابــت بشــكل خاطــئ.

22.277.8هل تعرف ما هو القانون الانتخابي للانتخابات التشريعية؟

إذا كانت اجابتك نعم. هل تفضل أن تجري الانتخابات على اساس القائمة الواحدة أم 
الدوائر؟

10.2 أشــاروا أن التفضيــل علــى أســاس 
أســاس  علــى  فضلــوا   3.9 الدائــرة. 
القائمــة. الباقــي لــم يفهــم الفــرق أو لــم 

الســؤال. عــن  يجــب 

ــات العامــة،  ــة المقدســيين )%90.5( يقــرون بمعرفتهــم بحقهــم فــي المشــاركة بالانتخاب ــج الجــدول أن غالبي تظهــر نتائ
ومــن بينهــم الكثيــر )%85( يعرفــون أن لديهــم الحــق فــي المشــاركة بالانتخابــات المحليــة. ولكــن فيمــا يتعلــق بمعرفتهــم 
بالقانــون الانتخابــي، فخمــس المقدســيين أجابــوا بأنهــم يعرفــون مــا هــو القانــون الانتخابــي، ولكــن عندمــا ســئلوا عــن 
ــات  ــوا مــن الباحث ــرة أو بحســب القائمــة، حوالــي %90 مــن المشــاركين طلب ــات بحســب الدائ تفضيلهــم لإجــراء الانتخاب

الميدانيــات توضيــح الفــرق بيــن القائمــة والدائــرة. 
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أظهــرت النتائــج أيضــاً بــأن %30 ممــن أجابــوا بنعــم عــن معرفتهــم بوجــود ممثليــن لمدينــة القــدس فــي المجلــس 
التشــريعي، فقــط 4 منهــم عرفــوا كــم عــدد النــواب المقدســيين فــي المجلــس التشــريعي الفلســطيني. النتائــج تظهــر 
طبعــاً بــأن المقدســيين منقطعيــن تمامــاً عمــا يجــري فــي المجلــس التشــريعي، وعــن العمــل السياســي للســلطة 
الفلســطينية فــي مدينــة القــدس، ولربمــا لأن الانتخابــات العامــة الســابقة حصلــت منــذ مــدة طويلــة وبســبب اعتقــال 
النــواب المقدســيين وأســرهم وبســبب القطيعــة بيــن قطــاع غــزة والضفــة الغربيــة والتــي شــلت عمــل المجلــس 

ــاك. ــري هن ــا يج ــن لم ــادوا غيــر آبهي التشــريعي لســنوات، أنســت المقدســيين ممثليهــم فع

33 رغبة المقدسيين في المشاركة في الانتخابات العامة والمحلية: .
للإجابــة علــى هــذا الســؤال، تــم احتســاب نســب المقدســيين الــذي يرغبــون فــي المشــاركة الانتخابيــة، وان كانــوا 

يتفهمــون أولائــك غيــر الراغبيــن فــي المشــاركة. أنظــر جــدول )7(. 

الجدول 7: المشاركة بالانتخابات

لانعمالبند
في حال اتيحت لك الفرصة بالمشاركة في الانتخابات العامة هل كنت 

57.842.2ستشارك/ين؟

81.318.7هل تشجع/ين الآخرين على المشاركة؟
52.447.6مشاركتي بالانتخابات تعتمد على قرب صندوق الاقتراع؟

أتفهم موقف المقدسيين الذين لن يشاركوا بالانتخابات بغض النظر عن 
76.123.9أسبابهم.

يظهــر الجــدول )7( انقســاماً واضحــاً بيــن المقدســيين فيمــا يتعلــق برغبتهــم فــي المشــاركة فــي العمليــة الانتخابيــة، 
%42.2 منهــم لا يريــدون المشــاركة بأنفســهم فــي المشــاركة، ولكنهــم بالغالــب يشــجعون الآخريــن علــى المشــاركة. 
بشــكل عــام يعطــي المقدســيين شــرعية لعــدم المشــاركة، ف %76.1 ويتفهمــون أولئــك غيــر الراغبيــن فــي المشــاركة 

الانتخابيــة.

ــأن  ــوا ب ــراع فــإن %67 منهــم قال ــراع ســيؤثر فــي قرارهــم علــى الاقت عنــد ســؤال المشــاركين فيمــا إذا كان مــكان الاقت
هــذا المتغيــر ســيؤثر طبعــاً علــى قرارهــم فــي الاقتــراع، ويمكــن أن نتوقــع بــأن اتخــاذ قــرار لوضــع صناديــق قريبــة مــن 
الأحيــاء أو مــا وراء الجــدار ســيؤثر فعليــاً علــى وصــول المشــاركين اليهــا لممارســة حقهــم فــي الانتخــاب، كمــا يظهــر فــي 

الجــدول رقــم )8(. 

)N=587( جدول 8: نسبة المقدسيين الذين ستعتمد مشاركتهم بالانتخابات بموقع الصندوق

النسبة العددالبند
%578100الراغبين في المشاركة في الانتخابات 

الراغبين في الانتخابات الذين سيؤثر موقع الصندوق على قرارهم في 
%38867المشاركة

والمتغيــرات  بالانتخابــات  المشــاركة  فــي  الرغبــة  بيــن  إحصائيــة  دلالــة  ذات  اختلافــات  هنــاك  كانــت  اذا  مــا  لفحــص 
السوســيولوجية، تــم اجــراء اختبــار X2 بمعرفــة الفــروق بتوزيــع الإجابــات بحســب تلــك المتغيــرات، كمــا يظهــر فــي الجــدول 

ــك الفــروق. ــر تل )9( يظه
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جدول 9: توزيع العينة بحسب متغيرات سوسيولوجية مختارة

 يرغبونقيمة المتغيرالمتغير
بالمشاركة

 لا يرغبون
X2بالمشاركة

الجنس
238155 ذكر

.21 (n.s)
337263أنثى

الجيل

292188من 18-24

.005**

147105من 25-30

6752من 31-40

4540من 41-50

2535 فما فوق51

مكان السكن

3830الطور

.77 (n.s)

12896بيت حنينا وشعفاط

4730بيت صفافا

1313العيسوية

9863جبل مكبر وصور باهر

5550سلوان-الثوري وراس العامود

11489البلدة القديمة

8350محيط البلدة القديمة القريب

سنوات الدراسة
225195حتى 12 سنة تعليمية

.26*
351225فوق 12 سنة تعليمية

الحالة الاجتماعية

322219أعزب/عزباء

80.  (n.s)
232189متزوج/ متزوجة

21مطلق/ مطلقة

1712أرمل/أرملة

العمل

190140طالب/طالبة

.21 (n.s)

13038موظف/ موظفة

13579عامل/ عاملة

4755مستقل/ مستقلة

7262لا أعمل
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تظهــر النتائــج أنــه لا توجــد أي فــروق ذات دلالــة إحصائيــة فــي رغبــة المقدســيين للمشــاركة بالانتخابــات تعــزى لمتغيــرات 
الجنــس، مــكان الســكن، الحالــة الاجتماعيــة أو العمــل. ولكــن تظهــر النتائــج فــروق ذات دلالــة إحصائيــة تعــزى لمتغيــر الجيــل، 
حيــث يبيــن اختبــار شــيفيه لتحديــد التبايــن أنــه كلمــا كبــر الشــخص بالعمــر قلــت رغبتــه بالمشــاركة بالانتخابــات المحليــة. مــن 
ناحيــة أخــرى أظهــرت النتائــج علاقــة ذات دلالــة إحصائيــة بيــن الرغبــة بالمشــاركة وســنوات التعلــم فكلمــا ارتقــى الشــخص 
بســنوات الدراســة ازداد وعيــه ورغبتــه بالمشــاركة. عنــد احتســاب المعــدلات أظهــرت النتائــج أن نســبة الراغبيــن بالمشــاركة 
ممــن حصلــوا علــى 12 ســنة تعليميــة فمــا دون كانــت %54، بينمــا كانــت %63 بيــن مــن حصلــوا علــى ســنوات تعليميــة 

أعلــى مــن 13 ســنة.

44 اتجاهات المقدسيين نحو جدوى المشاركة في الانتخابات.
للإجابــة علــى هــذا الســؤال، فحصنــا ومــن خــال مقيــاس مواقــف ليكــرت )خماســي( رأي المقدســيين فيمــا إذا كانــت 
المشــاركة يتغيــر مــن واقــع الحــال علــى المســتوى الاجتماعــي وعلــى المســتوى السياســي فــي المدينــة. وقــد جــاءت 

النتائــج متباينــة، كمــا يظهــر فــي الجــدول )10(.

الجدول 10: جدوى المشاركة في الانتخابات بحسب وجهة نظر المقدسيين

العبارة
أرفض 
ليس لدي لا أوافقبشدة

أوافق أوافقموقف
بشدة

12345

المشاركة في الانتخابات العامة يعزز من ارتباط 
4.06.415.456.817.3المقدسيين بمدينة القدس.

المشاركة في الانتخابات العامة يعزز ارتباط القدس 
3.27.216.156.616.9بالضفة الغربية. 

المشاركة بالانتخابات العامة يعزز الهوية الفلسطينية 
3.56.716.053.919.9للمدينة. 

المشاركة بالانتخابات الفلسطينية يساهم في تحسين 
4.612.525.744.113.0الظروف المعيشية للمقدسيين. 

المشاركة بالانتخابات العامة يساهم في ارجاع الحقوق 
5.410.225.245.313.8السياسية للمقدسيين.  

المشاركة بالانتخابات العامة قد يسرع من بسط سيطرة 
15.223.538.317.75.2السلطة الفلسطينية على الجزء الشرقي من المدينة. 

عدم مشاركة المقدسيين بالانتخابات العامة يساهم في 
7.714.941.427.48.5أسرلة المدينة. 

تظهــر النتائــج 3 مســتويات مــن الإجابــة، فحوالــي %75 مــن المقدســيين يــرون أن الانتخابــات الفلســطينية تعــزز الهويــة 
الفلســطينية وتعــزز هويــة المدينــة كمدينــة عربيــة فلســطينية، ولكــن النتائــج تنخفــض عنــد الحديــث عــن مســاهمة 
النتائــج فــي تحســين الخدمــات المقدمــة للفلســطينيين، فحوالــي %55 يــرون بــأن الانتخابــات قــد تحســن مــن مســتوى 
معيشــتهم وتحقيــق حقوقهــم السياســية. أمــا المســتوى الثالــث مــن الإجابــة وينعكــس فــي الســؤالين الأخيريــن، فــإن 
غالبيــة المقدســيين لا يؤمنــون بــأن المشــاركة ســتغير أو تؤثــر فــي تغييــر واقــع الحــال فــي المدينــة علــى مســتوى 
الســيطرة الفعليــة علــى المدينــة، وحوالــي %40 مــن المقدســيين غيــر متأكديــن مــن أن المشــاركة ســتقلل مــن أســرلة 

المدينــة أو ستســاهم فــي بســط يــد الســلطة الفلســطينية فــي المدينــة.
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لفحــص مــا إذا كانــت هنــاك علاقــة بيــن اتجاهــات المقدســيين ورغبتهــم فــي المشــاركة فــي الانتخابــات. فقــد تــم 
وباســتخدام اختبــار t-test فحــص دلالــة الفــروق. الجــدول )11( يعــرض الفــروق بيــن المجموعتيــن.

جدول 11: المعدلات، الانحراف المعياري واختبار t لفحص الفروقات في اتجاهات الراغبين وغير الراغبين في المشاركة 
في الانتخابات

t-testإ.مالمعدلإ.مالمعدلالبند

المشاركة في الانتخابات العامة يعزز من ارتباط 
7.22**3.96.8383.521.023المقدسيين بمدينة القدس.

المشاركة في الانتخابات العامة يعزز ارتباط القدس 
7.00**3.94.7983.521.026بالضفة الغربية. 

المشاركة بالانتخابات العامة يعزز الهوية 
8.81**4.03.8203.491.031الفلسطينية للمدينة. 

المشاركة بالانتخابات الفلسطينية يساهم في 
6.61**3.65.9573.261.059تحسين الظروف المعيشية للمقدسيين. 

المشاركة بالانتخابات العامة يساهم في ارجاع 
4.50**3.65.9783.351.071الحقوق السياسية للمقدسيين.  

المشاركة بالانتخابات العامة قد يسرع من بسط 
سيطرة السلطة الفلسطينية على الجزء الشرقي 

من المدينة. 
2.871.0592.561.074**4.49

عدم مشاركة المقدسيين بالانتخابات العامة 
3.97**3.25.9832.991.064يساهم في أسرلة المدينة. 

تظهــر النتائــج فــي الجــدول )11( وجــود فروقــات ذات دلالــة إحصائيــة فــي كل بنــود الاتجاهــات، بحيــث أن اتجاهــات 
الراغبيــن فــي المشــاركة ارتبطــت باتجاهــات إيجابيــة تجاههــا، بمعنــى أنهــم يــرون يــأن مشــاركة المقدســيين ستشــاهم 
إيجابيــاً فــي تغييــر الواقــع الاجتماعــي، هويــة المدينــة وإمكانيــة اســترجاع الحقــوق الوطنيــة، مقارنــة بغيــر الراغبيــن فــي 

		 المشاركة الانتخابية.



استطلاع رأي 
اتجاهــات المقدســيين للمشــاركة فــي الانتخابــات العامــة والمحليــة ومــدى الأهميــة 

التــي يولونهــا للمشــاركة فيهــا

ملحق رقم )1( الاستبانة

ملحق رقم )1( 

أنــا اســمي ___________________ باحــث/ة ميدانــي/ة فــي مؤسســة الفيصــل لحــل النزاعــات والســلم الاهلــي. كمــا تعلــم/
تعلميــن، فقــد قــام مجلــس الــوزراء الفلســطيني بإقــرار قــرار اجــراء الانتخابــات العامــة والانتخابــات المحليــة فــي الضفــة الغربيــة 
وفــي قطــاع غــزة. وبالتالــي نحــاول مــن خــال هــذا الاســتطلاع التعــرف علــى اتجاهــات المقدســيين حــول المشــاركة بالانتخابــات 

العامــة، والانتخابــات المحليــة ومــدى الأهميــة التــي يولونهــا لمشــاركتهم فيهــا.
الاستطلاع قصير ولن يأخذ أكثر من عدة دقائق من وقتك.

مــن المهــم أن تعرف/تعرفيــن أنــه تــم اختيــارك بشــكل عشــوائي، وأنــه ســيتم التعامــل مــع المعلومــات التــي ســتعطينا/طيننا 
أياهــا بســرية تامــة. كذلــك إن لــم ترغب/يــن فــي المشــاركة يمكنــك ايضــاح ذلــك، لأن المشــاركة هــي طوعيــة بالأســاس. فــي 

حــال كان لديــك أي استفســار أو تســاؤل يمكنــك التواصــل مــع مؤسســة الفيصــل علــى الرقــم....... ة

اسم الباحث/ة الميداني/ة1

)للباحث/ة(رقم التجمع التجمع السكني 2

تاريخ تعبئة الاستطلاع3

القسم الأول: هناك بعض الاسئلة، ستكون الاجابة عنها بنعم أو لا، يمكنني إعادة السؤال ان احتجت الى ذلك؟

لانعمالعبارة

بحسب معرفتك، هل يحق للمقدسيون المشاركة بالانتخابات العامة 4
)الانتخابات الرئاسية الفلسطيني والبرلمان الفلسطيني(؟

بحسب رأيك، هل يستطيع المقدسيون المشاركة في انتخابات المجالس 5
المحلية والبلديات الفلسطينية؟

هل تعرف إن كان هناك ممثلون للمقدسيين في المجلس التشريعي 6.1
الفلسطيني؟

إن كانت اجابتك نعم، فكم عددهم؟6.2 

في حال اتيحت لك الفرصة بالمشاركة في الانتخابات العامة هل كنت 7
ستشارك/ين؟

هل تشجع/ين الآخرين على المشاركة؟8

مشاركتي بالانتخابات تعتمد على قرب صندوق الاقتراع؟9

أتفهم موقف المقدسيين الذين لن يشاركوا بالانتخابات بغض النظر عن 10
أسبابهم.

هل تعرف ما هو القانون الانتخابي للانتخابات التشريعية؟11.1

إذا كانت اجابتك نعم. هل تفضل أن تجري الانتخابات على اساس القائمة 11.2
الواحدة أم الدوائر؟



استطلاع رأي 
اتجاهــات المقدســيين للمشــاركة فــي الانتخابــات العامــة والمحليــة ومــدى الأهميــة 

التــي يولونهــا للمشــاركة فيهــا

ملحق رقم )1( الاستبانة

القسم الثاني:
هنــاك مجموعــة مــن العبــارات نــود فحــص موافقتــك عليهــا. الاجابــات هــي مــن 5 درجــات )أي مــن 1 الــى 5(. بحيــث أن الاجابــة 
5 تعنــي أنــك موافــق مــع العبــارة بشــدة، والرقــم 4 تعنــي أنــك توافــق مــع العبــارة، والرقــم 3 تعنــي أنــه ليــس لديــك موقــف 
واضــح، والرقــم 2 تعنــي أنــك غيــر موافــق، والرقــم واحــد تعنــي الرفــض التــام. فــي كل مــرة تحتاج/يــن أن أذكــرك بالمقيــاس 

ســأقوم بذلــك. هــل أنــت مســتعد/ة؟

العبارة
أرفض 
ليس لدي لا أوافقبشدة

أوافق أوافقموقف
بشدة
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المشاركة في الانتخابات العامة يعزز من ارتباط 12
المقدسيين بمدينة القدس.

المشاركة في الانتخابات العامة يعزز ارتباط القدس 13
بالضفة الغربية.

المشاركة بالانتخابات العامة يعزز الهوية الفلسطينية 14
للمدينة.

المشاركة بالانتخابات الفلسطينية يساهم في 15
تحسين الظروف المعيشية للمقدسيين.

المشاركة بالانتخابات العامة يساهم في ارجاع الحقوق 16
السياسية للمقدسيين.

17
المشاركة بالانتخابات العامة قد يسرع من بسط 

سيطرة السلطة الفلسطينية على الجزء الشرقي من 
المدينة.

عدم مشاركة المقدسيين بالانتخابات العامة يساهم 18
في أسرلة المدينة. 
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